
Hjørring
Private Realskole

REFERAT FRA ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
TORSDAG DEN 08.05.25

Den 8. maj 2025 afholdt Hjørring Private Realskole ordinær generalforsamling i festsalen i 
bygning D, med 16 tilstedeværende, heraf 11 stemmeberettigede.
Generalforsamlingen, der startede kl. 19.00, blev indledt med at formand Daniel Krag Ni­
elsen bød velkommen til de fremmødte. Herefter spillede man HPR’s jubilæumssang på 
storskærm med den dertil hørende video. Endnu en gang lød der en stor tak til lærer Ma­
rianne Steensen, der havde lavet sangen.

DAGSORDEN

Ad 1 - Valg af dirigent

Michael Duus Nielsen blev indstillet af bestyrelsen og valgt som dirigent. Han kunne heref­
ter konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.
Dirigenten udpegede herefter to stemmetællere fra salen, viceskoleleder Henrik Frand- 
Madsen og ledelsessekretær Line Strandeng.

Ad 2 - Bestyrelsen aflægger beretning

Bestyrelsens beretning blev aflagt af bestyrelsesformand Daniel Krag Nielsen.
Beretningen kan læses i vedlagte bilag.
Uden spørgsmål eller kommentarer fra salen, blev beretningen herefter taget til efterret­
ning.

Ad 3 - Skoleledelsen aflægger beretning

Skoleledelsens beretning blev aflagt af skoleleder Klaus Lundsgaard. Læs vedlagte.
Da der ikke var spørgsmål eller kommentarer fra salen, blev beretningen herefter taget til 
efterretning.

Ad pkt. 4 - Det reviderede og godkendte regnskab forelægges til orientering

Bestyrelsesmedlem Daniel Krag Nielsen oplyste, at skolens revisor havde en ’’blank på­
tegning” til regnskabet, og altså dermed ikke havde bemærkninger hertil.
Han gennemgik herefter regnskabet i hovedtal, udvisende et overskud i 2024 på 
kr. 78.537, i modsætning til 2023, hvor skolen kom ud med et underskud på ’ 
kr. -1.088.291,-.

Der var spørgsmål fra salen vedr. "udgifter til igangværende byggeri” på kr. 470.250,-.
Dette er udgifterne til kunstværket af Peter Max-Jakobsen i forbindelse med skolens 150- 
års jubilæum. Det er kun udgifterne i 2024, og der kommer yderligere nogle udgifter hertil i 
2025. Samtidig kunne formanden oplyse, at der de seneste år har været afsat penge til 
kunstværket i budgettet.

Fra salen var der spørgsmål til hvor meget kunstværket kommer til at koste i alt, og hvor 
meget man evt. har kunnet få hjem via fonde og sponsorer.
Formangen kunne hertil oplyse, at der ikke var kommet meget ind via fonde, som man el­
lers havde brugt tid på at søge via, men HPR havde dog fået ca. 70.000,- fra Statens 
Kunstfond.
Han kunne samtidig oplyse, at kunstværket i alt kommer til at koste omkring kr. 600.000,-.
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Der var spørgsmål fra salen om hvad skolen havde gjort sig af tanker omkring værdien af 
kunstværket?
Det er med til at vise skolen udadtil, det er noget der markerer skolen, og udsmykning af 
skolen har været drøftet i mange år! Derud over manglede gavlen på A-bygningen lidt liv.

Skolen har en egenkapital på kr. 33.682.918,- og en soliditetsgrad på 44,3%, så regnska­
bet ser fornuftigt ud.

Der var spørgsmål fra salen vedr. de stigende markedsførinqsudqifter, som i 2023 var på 
kr. 136.744, men i 2024 udgjorde kr. 258.114, og om det var noget der havde ’’givet no­
get”?
HPR har brugt en del på onboarding-forløb for kommende 7. og 10. årgang, og har såle­
des afholdt fire aktiviteter/arrangementer for de kommende elever inden opstarten, for at 
fastholde dem. De har mødt deres kommende klassekammerater, og skabt en relation.
Det har haft den effekt, at vi har kunnet fastholde alle 7. klasses eleverne.
10. klasserne er lidt mere usikre, idet mange skriver sig på venteliste, for at sikre sig, så­
fremt man ikke kommer på den ønskede efterskole.

Udgifterne til markedsføring er øget - men man kan jo også tænke, at HPR måske har 
brugt for lidt på det tidligere? Behovet er måske også ændret.
Meget af det man sætter i gang kan ikke måles det første år, men gentagelserne giver re­
sultat senere.

Fra salen var der ros til skolens marketinqsarbeide med bl.a. nyt logo, som visuelt er flot 
og har skabt fornyelse. Samtidig er skolen nu mere synlig, hvilket er meget positivt. Hjør­
ring har mange kunstværker i det offentlige rum, og skolens kunstværk er et flot bidrag 
hertil! Man kunne evt. efterfølgende prøve at søge midler ved Real Dania eller Mærsk.

Uden spørgsmål til ovenstående, blev regnskabet herefter taget til efterretning.

Ad pkt. 5 - Bestyrelsen forelæqqer det vedtagne budget til orientering

Formand Daniel Krag Nielsen gennemgik budgettet for 2025, udvisende et overskud på 
kr. 669.000,-.

I 2024 var der 669 elever, og man budgetterer med 621 elever i 2025.

Der var spørgsmål fra salen til 10. klasse, der lukker fra 2030 og hvad skolen gør i den 
forbindelse?
Daniel oplyste, at bestyrelsen laver 5-års budgetter, og at man tænker dette med ind heri.

Uden flere spørgsmål fra salen blev budgettet herefter taget til efterretning.

Ad pkt. 6 - Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

Ad pkt. 7 - Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

Ifølge vedtægten skulle der vælges to bestyrelsesmedlemmer - begge for en 3-årig perio­
de.

Bestyrelsesmedlemmer på valg
Anette Brinkmann Jensen - genopstillede
Per Møller - genopstillede ikke
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Følgende kandidat havde indsendt motivation til opstilling til bestyrelsen:

Mads Peter Dahl Andersen

Motivationen var udsendt til skolens forældre via Forældrelntra. Derud over gav Mads en 
kort præsentation af sig selv på generalforsamlingen.

Da der ikke var indvendinger fra salen til de to kandidater, blev Anette således genvalgt, 
og Mads indtrådte som nyt medlem af bestyrelsen.

Ad pkt. 8 - Valg af suppleanter

Der skulle vælges en 1. og 2. suppleant - begge for en 1-årig periode.

Per Møller havde forud for mødet tilkendegivet, at han gerne stillede op som suppleant, og 
han blev således valgt som 1. suppleant.
Nina Frederiksen stillede derefter op som 2. suppleant, og blev uden modkandidater valgt 
som dette.

Ad pkt. 9 - Eventuelt

I lighed med sidste års generalforsamling blev emnet omkring manglende forældreopbak- 
ning til generalforsamlingen bragt op.
Det er ærgerligt, at der ikke kommer flere, for det er altid de samme få, der dukker op. 
Bestyrelsen skal tænke anderledes, og konceptet omkring generalforsamlingen skal æn­
dres, så det bliver noget forældrene ser som en naturlig og spændende ting at deltage i. 
Måske skal der indtænkes et foredrag, eller en let servering (pølser og fadøl) eller noget 
helt tredje i forbindelse med denne?
Desuden skal datoen meldes ud i god tid, så det ikke er logistikken der gør, at forældrene 
ikke kan komme. Og så skal man nævne den ved optagelsessamtaler, sætte den ind i 
klassernes oversigt over vigtige datoer mv. Generalforsamlingen skal synliggøres.

Der var forslag fra salen om at sætte ladestandere op til elbiler, når vi nu er en grøn skole? 
Det må vi desværre ikke, da parkeringspladsen ikke tilhører HPR, men kommunen.
Det ville desuden være en udfordring i forhold til vores solceller, som man ikke må blande 
med ladestandere.

Der var spørgsmål til støtteforeningen, og hvordan det er gået med den?
Der er ikke mange, der har meldt sig ind, selv om det reelt set ikke koster forældrene no­
get at gøre det, da støtten tages fra skolepengene. (98 elever via Forældrelntra).
De elever, der er startet siden sidste sommer, er automatisk indmeldt, så i løbet af årene 
vil tallet stige.
Flere i salen spurgte, hvad den egentlig er der for, og hvad den gør?
Klaus oplyste, at skolen med en støtteforening lettere kan søge fonde (Det er ofte lidt 
svært som privatskole). Støtteforeningen bruges også hvis der er et hjem, hvor forældre 
evt. er blevet skilt, eller hvor den ene har mistet arbejdet, så de kan få hjælp til betalingen 
af skolepengene i en periode, og eleven/eleverne dermed kan blive på HPR. Der er tale 
om hjælp i form af et tilskud, ikke gratis skolegang.
Det handler overordnet set om, at HPR er med til at tage et samfundsansvar.

Fra salen var der et ønske om, at der skal ske mere kommunikation og transparens om­
kring støtteforeningen. Klaus vil derfor udsende uddybende info, så forældrene lettere kan 
træffe et valg i forhold til at melde sig til.

Fra salen var der spørgsmål til om støtteforeningen kunne støtte noget af kunstværket? 
Daniel kunne hertil oplyse, at støtteforeningen har betalt for tryk af bogen. Støtteforenin­
gen har samtidig fået tilskud fra lokale virksomheder i forbindelse med udgivelse heraf.
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Fra salen blev der spurgt til om C-bygningen skal renoveres hele vejen ned? - hvilket blev 
bekræftet. Man vil desuden gerne renovere A- og B-bygningen, og ønsker større klasselo­
kaler.

Der var forslag fra salen om at man skulle være lidt mere progressive i forhold til de biler, 
der holder i feltet markeret med gult ude på parkeringspladsen, og som dermed forhindrer 
Beredskabsstyrelsen i at komme ind, hvis der er brand.
Det bør forældrene være klar over, og Klaus oplyste, at Beredskabsstyrelsen jo er nødt til 
at gøre det de skal, hvis en sådan situation opstår! Så kære forældre, hold ikke i vejen!

Da der ikke var flere bemærkninger eller spørgsmål, takkede dirigenten for god ro og or­
den og nedlagde herefter hvervet. Formanden takkede dirigenten for hvervet og takkede 
samtidig forsamlingen for fremmødet. Generalforsamlingen sluttede herefter kl. 20.24.

Hjørring, den / 5 2025

0^ Maids
Line Strandeng, refererit
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